

收入延续恢复性增长 重点支出保障较好

——解读一季度财政收支数据

新华社北京4月22日电(记者申斌)财政收入是反映经济运行情况的“晴雨表”。财政部22日发布一季度财政收支数据显示,扣除特殊因素影响后,财政收入保持恢复性增长态势;财政支出进度合理加快,重点支出保障较好。

数据显示,一季度,全国一般公共预算收入60877亿元,同比下降2.3%,按可比口径计算继续保持恢复性增长态势。

财政部副部长王东伟在当日国新办举行的新闻发布会上介绍,扣除2022年制造业中小微企业部分缓税在2023年前几个月入库抬高基数、2023年年中出台的减税政策对今年形成翘尾减收等特殊因素影响后,全国财政收入可比增长2.2%左右,延续恢复性增长态势。

分中央和地方看,一季度,中央一般公共预算收入25805亿元,同比下降6.5%;地方一般公共预算

本级收入35072亿元,同比增长1%。

“总体而言,财政收入延续恢复性增长,这与宏观经济回升向好态势基本一致。”北京国家会计学院副院长李旭红说。

税收收入方面,一季度,全国税收收入49172亿元,同比下降4.9%,扣除特殊因素影响后保持平稳增长。其中,文旅消费、先进制造业等行业税收较快增长。

具体来看,与居民消费关联性较高的住宿和餐饮业税收增长44.7%,文化、体育和娱乐业税收收入增长26.7%,交通运输、仓储和邮政业税收收入增长6.8%,零售业税收收入增长5.7%。

制造业方面,一季度制造业税收收入同比下降,扣除特殊因素影响后实现平稳增长。部分细分行业在不可比因素影响下,税收仍然呈现增长态势,表现良好,如铁路运输设备制造业税收收入增长9.5%、

计算机制造业税收收入增长6.8%。

“住宿餐饮等服务消费行业、先进制造业的税收收入增速,均明显高于财政收入整体增速,反映出一季度服务消费持续恢复、新质生产力发展稳步推进。”粤开证券首席经济学家罗志恒说。

财政支出方面,一季度,全国一般公共预算支出69856亿元,同比增长2.9%。“在去年同期疫情防控转段后集中结算相关费用、抬高支出基数的情况下,今年一季度仍然保持了2.9%的增长,这实属不易,体现了积极的财政政策靠前发力、提质增效。”王东伟说。

财政资金取之于民、用之于民。罗志恒表示,从支出结构看,社会保障与就业、住房保障等事关民生的支出增速高于财政支出整体增速,反映财政支出结构持续优化。

财政支出进度合理加快。一

季度,全国一般公共预算支出完成预算的24.5%,高于近3年的平均水平。

转移支付预算下达超八成。“截至4月上旬,2024年中央部门预算已全部批复到位,中央对地方转移支付已下达8.68万亿元,占年初预算的85.1%;一般性转移支付和共同财政事权转移支付中,具备条件的项目资金已全部下达完毕。”王东伟说。

增发国债方面,资金已于年初全部下拨。资金重点投向的城乡社区、农林水、灾害防治及应急管理领域,其一季度支出同比增速分别达12.1%、13.1%、53.4%。

“可以看到,财政支出对重点领域和关键环节的投入持续加大。财政支出兼顾规模与结构,对于推动宏观经济的复苏、促进经济结构调整、带动社会资本投资都将产生积极作用。”李旭红说。

美国国务卿布林肯将访华

新华社北京4月22日电 外交部发言人汪文斌22日宣布:应王毅邀请,美国国务卿安东尼·布林肯将于4月24日至26日访华。

我国“山水工程”生态修复面积超1亿亩

新华社济南4月22日电(记者 杨文 李志浩)记者22日从自然资源部和山东省政府在山东临沂举办的“世界地球日”主场活动上获悉,2016年我国启动的山水林田湖草沙一体化保护和修复工程(以下简称“山水工程”),已累计完成生态保护修复治理面积超过1亿亩。

据了解,“山水工程”分布在“三区四带”国家生态安全格局范围内,涉及长江流域、黄河流域、青藏高原等。“十三五”以来,我国完成历史遗留废弃矿山治理修复面积超过450万亩。

记者在活动现场获悉,我国提出并实施的生态保护红线制度,实现了对重要自然资源、生态空间、珍稀濒危物种和栖息地的大规模、整体性保护。

山东省自然资源厅党组书记、厅长赵晓晖说,山东深入推进“蓝色海湾”整治行动项目、海岸带保护修复工程,共整治修复岸线110公里、滨海湿地7600公顷。

菲美2024年度“肩并肩”联合军演在抗议声中启动

新华社马尼拉4月22日电(记者 张怡晨 杨云起)菲律宾和美国军方22日在菲首都马尼拉启动为期19天的2024年度“肩并肩”联合军事演习。不少菲律宾民众当天举行集会抗议此次军演,一些学者认为菲美联合军演可能会威胁地区安全和稳定。

按照菲军方的说法,超过1.67万名军事人员将参加此次军演,包括5000名菲方人员和1.1万名美方人员,是历年规模最大的一次。另外,参加军演的还包括大约150名澳大利亚军事人员和100名法国海军人员,日本将派出军事观察员。

参演人员将执行一系列跨领域的复杂任务,包括海上安全、空中和导弹防御、动态导弹打击、网络防御和信息战。

当天,不少菲律宾民众在菲武装部队总部外举行集会抗议,高喊口号反对军演,要求美军离开菲律宾。

“肩并肩”是菲美年度常规联合军演。菲律宾与美国于1998年签署《来访部队协议》。协议规定了美方军人、军事相关人员以及军事装备进入菲律宾的条件、活动范围以及可获得的便利,包括双方举行军演的相关安排。

瑞典智库:冲突和紧张局势使全球军费开支激增

新华社斯德哥尔摩4月22日电(记者 付一鸣)瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所22日发布的全球军费开支报告显示,军事冲突和地缘紧张局势加剧导致去年全球军费开支激增。

报告说,2023年全球军费开支总额达到2.4万亿美元,较2022年实际增长6.8%,这是自2009年以来的最大同比增幅。2023年,美国仍是军费开支最多的国家,达到9160亿美元。

此外,北约成员国去年军费总支出达1.3万亿美元,占全球军费开支总额近55%;其中11个北约成员国的国防投入占比达到或超过了其国内生产总值的2%。

该研究所军费和武器生产项目专家指出,军费开支空前增长是全球对和平与安全局势恶化的直接反应,各国正将发展军事实力放在优先位置。但在日益动荡的地缘政治和安全形势下,世界可能面临陷入恶性循环的风险。

斯德哥尔摩国际和平研究所成立于1966年,是一家研究军备控制和裁军问题的机构。

浙江省舟山市定海区人民法院公告

(2022)浙0902破17号之一

本院根据申请人上海紫金机电设备工程有限公司舟山分公司的申请,于2022年10月8日裁定受理浙江昌泰建设有限公司破产清算一案。查明,截至2024年3月25日,浙江昌泰建设有限公司可供分配的财产总额为9265422.58元,本院裁定确认的建设工程价款优先债权额3518855.29元、应付劳务费6984437.20元、应缴税款本金2009252.70元、普通债权额69864214.30元,合计债权总额为82376759.49元,资产不足以清偿全部债务。本院认为,债务人浙江昌泰建设有限公司不能清偿到期债务,且明显缺乏清偿能力,已符合宣告破产的法定情形。依照《中华人民共和国企业破产法》第一百零七条之规定,本院于2024年4月16日裁定宣告浙江昌泰建设有限公司破产。

特此公告

舟山市定海区人民法院
二〇二四年四月十六日

声明作废

▲郑柯柯遗失不动产销售增值税发票二到五联,发票号码:00937124。
▲舟山市秦臻网络营销服务部遗失公章、财务章、法人章各一枚。

广东强降雨造成多地受灾 已累计转移群众11万人

4月22日,广东江门消防救援支队队员划冲锋舟给德市连江口镇居民送饭。

记者22日从广东省应急管理厅了解到,4月16日以来,广东迎来4月最强降雨过程,北江干流发生今年第2号洪水。受强降雨影响,北江干支流全线上涨,多个水文站出现超警戒水位,主要集中在韶关、清远、肇庆市北江干支流。本轮强降雨导致广东多地受灾,全省累计转移群众11万人,紧急安置2.58万人。

新华社记者 黄国保 摄



再创新高! 2023年我国产权市场交易总额达25.38万亿元

新华社北京4月22日电(记者 王希)作为要素市场化配置的重要平台,2023年我国产权市场年度交易总额达到25.38万亿元,同比增长12.79%,交易规模稳定增长,再创历史新高。

近日,中国企业国有产权交易机构协会(中国产权协会)发布报告,对2023年产权市场建设发展情

况进行了总结分析,并对行业未来发展进行了研判和展望。上述情况是这份报告释放的信息。

根据报告,2023年,产权市场全年资产股权类业务成交额合计2.04万亿元,同比增长8.51%;完成包括金融不良资产交易和金融产品交易在内的金融资产类业务交易额达13.83万亿元;全年完成的

自然资源类业务、环境类业务以及阳光采购类业务的成交额分别达到9920.08亿元、416.93亿元、6.58万亿元,同比分别增长52.69%、212.7%、29.13%。

信息技术革命日新月异,数据已成为新型生产要素。2023年,数据要素类业务首次被纳入产权行业年度统计——全年行业共完成

数据要素类业务13674宗、成交额107.62亿元。

报告显示,2023年产权市场全年完成企业国有产权转让项目4257宗,交易额4789.7亿元;完成知识(技术)产权交易34180宗,交易额2253.98亿元(含技术合同登记),有效发挥了市场在技术要素定价、交易中的重要作用。

新指导意见出台:加强农村房屋建设管理

新华社北京4月22日电(记者王优玲)住房和城乡建设部等五部门22日对外发布的指导意见明确,要加强农村房屋建设管理,强化既有农房安全管理,加快健全新建农房安全管理长效机制。

住房和城乡建设部、应急管理部、自然资源部、农业农村部、市场监管总局近日联合印发《关于加强农村房屋建设管理的指导意见》。指导意见明确,到2025年,实现农房质量安全全过程闭环监管,农房安全风险得到有效管控,农房质量安全普遍提升;到2035

年,全面建立农房建设管理制度体系和技术标准体系,农房建设品质大幅度提升。

住房和城乡建设部村镇建设司相关负责人表示,我国农村房屋量大面广,长期以来,以农民自建、自用、自管为主。随着经济社会发展和农民生活水平不断提高,新建农房面积越来越大,层数越来越高,用作经营的也越来越多,大量既有农房随着房龄的增长,安全隐患逐渐凸显。

指导意见明确,强化既有农房安全管理,常态化开展农村房屋安

全隐患排查整治,坚持“谁拥有谁负责,谁使用谁负责”的原则,明确产权人和使用人的房屋安全主体责任。建立农房安全常态化巡查机制,将农户自查、镇村排查、县级巡查、执法检查和群众监督相结合,及时发现并采取有效措施消除安全隐患。

指导意见明确,要严格用作经营的农房管理,农房用作经营活动应当符合相关安全要求,产权人和使用人要严格落实经营性自建农房安全管理相关规定,在开展经营活动前确保房屋具备安全使用条件。

对农房实施改扩建,依法办理用地、规划建设等有关审批手续,严格按照相关工程建设标准进行设计和施工。

指导意见提出,加快健全新建农房安全管理长效机制,将农房质量安全监管贯穿农房建设全过程。按照“谁审批、谁监管、谁主管、谁监管”的原则,将行政审批和安全监管有效衔接。合理安排农房建设用地,切实保障农房选址安全,严格规范设计施工,新建农房设计和施工应符合国家现行抗震设防等有关质量安全标准的要求。

中国体育彩票开奖信息

第24045期体彩大乐透开奖号码:前区09 10 14 31 32 后区03 08
第24103期体彩排列3开奖号码:5 5 1
第24103期体彩排列5开奖号码:5 5 1 2 0
第24103期体彩20选5开奖号码:01 09 12 19 20

中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2024045期 基本号: 03 10 12 17 18 23 25 特别号: 15
6+1 第2024045期 基本号: 6 8 8 6 8 1 生肖码:兔
15选5 第2024103期 基本号: 06 08 11 12 14
3D 第2024103期 开奖号码: 9 8 4

超级大乐透 陪伴逐梦奋斗的你 相伴三十载 10亿大派奖周年庆活动来袭!

来之于民 用之于民
中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元 我们都是公益事业参与者
严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

舟山福彩面向社会公开征召经营者, 有更多补助政策帮助你顺利经营!

扶老 | 助残 | 救孤 | 济困
2023年舟山福彩全年共筹集市级福彩公益金2742万元
用于社会福利事业和公益项目建设
支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博



扫一扫关注“舟山福彩”